

# 战疫

“我觉得现在的你也应该是自己孩子的父母自己父母的孩子亲爱的让我们在这个春暖花开的时节让我们在这个欣欣向荣的春天里约定一起回家吧！”

这是在送别驰援湖北的辽宁医护人员返回家乡的大巴上，当地送别干部朗诵的一首诗。

是的，登上返家的飞机那一刻，他们的身份终于转换回了“父母、子女、爱人”！

连日来，在隔离酒店门前，一张张迎接医护人员的照片广为流传，那些让人泪目的“隔空拥抱”背后又有着哪些故事？

## “好好抱抱你”

### ——那些隔空拥抱的故事



辽宁医疗队员和湖北送行市民隔空拥抱。

资料片



王河和女儿。

院内才放下了牌子，然后单手握拳跳了一下：“耶，她看见我了！她在车里站起来，抱了我一下！”

董宇介绍，自从结婚之后，都是妻子负责做饭和家务，“我胖了20公斤，在她不在家的这段时间里，我也学会了几道菜，就等她回来尝尝我的手艺！”

3月21日晚9时许，记者联系上了邹凝。“完全不知道他举牌子这个事儿，一开始他说会去机场接我，因为我们要隔离，我就没让他去。后来说必须要看我一眼才放心，我说那你就去宾馆大门口吧，到时候我告诉你哪台车哪个座，咱们隔着窗户看一眼。然后今早说要给我个惊喜，让我注意看窗外，结果怎么问人家都不告诉我。当时看到那个牌子，说真的，没有窗户挡着我都想跳车，又哭又笑的，车里同事说我疯了。”邹凝介绍。

说到爱人要做饭的事儿，邹凝表示自己挺心疼的：“他从来没进过厨房，饭菜这块都是我弄。这次我出发之后，他在家就是水煮青菜吃了好几天。后来听说我快回来了，拿出了当初做题的架势学做菜，听说炒黄瓜和酸辣汤学会了。其实等我隔离结束，我才要好好露露手艺呢，吃了这么多年的水煮白菜，我得给他做点好吃的才行。”

“互相露一手？”记者问。  
“必须的，我要好好吃一顿爱心大餐，一定是最香的！”邹凝语气欢快。

### 等着回家看宝宝写的手账

辽宁省金秋医院神经内科三病房护士长王河的襄阳最后一天只睡不到4个小时：“临走时把宾馆好好打扫干净了，住进来什么样子咱走时什么样子。”王河支援的地点在襄阳的保康县，3月21日一早6时，天还没亮，他们就出发了。

“胜利完成任务，回家！来时你是至夜冷冬，归期你已天明暖春！襄阳保康，既归心似箭

又依依不舍。感谢所有的遇见，感谢一切世间美好~”临行前，她发了一条朋友圈。

终于回到了沈阳，在辽宁大厦门前，她还见到了等在门口的爱人和女儿。

“激动，胜利凯旋的感觉特别好，终于回到家怀抱！之后就是感动，贵宾的礼遇，单位组织气球队迎接我们，感觉沈阳人今天全上街接我们来了，一路上哭了好几场。看到我们医院b院旗和同事们的时候，一种特别复杂的感觉，一面特别激动高兴得要跳起来欢呼，一面又控制不住地哇哇哭。”王河介绍，“我姑娘来接我了，安全距离说了几句，孩子就哭了，我给了她一个隔空的抱抱。一开始孩子说不来，说也抱不着，还不如视频呢。一个多月不见，感觉她长大了好多。14天后回家一定好好抱抱她！”

“妈妈，等你回家，我给你看我的手账啊！”小姑娘一边抹着眼泪一边说。

“就是那种画画写字儿的小姑娘的小绘本，从我隔离第一天开始记录，等我回家给我当礼物。”王河表示。

“在襄阳，每一天都是备战状态，这回可以彻底休息了。趁着这几天，好好调整调整，然后再返回自己的工作岗位战斗。好好休息，加强运动，争取隔离结束，体重不涨！”最后王河笑着说。

### 视频里流过的泪是最好的礼物

同样想要好好抱抱孩子的还有王河的好闺蜜、辽宁省金秋医院神经内科三病房主管护师包志敏，当天她的爱人和儿子也到宾馆前迎接。儿子骑在爸爸的肩上，和包志敏隔空合了一张影。

“第一次这么长时间离开孩子，回到家要好好抱抱他，亲亲他，陪他玩。嗯，很想他，在前方视频时，他看着我哭了好几场。”包志敏说。

问及隔离之后的愿望，包志敏表示有时间想回内蒙古老家看看父母：“这次去襄阳我一直没敢告诉我的母亲。她有心脏病和神经衰弱。就

怕她担心我。直到我回来前几天才视频告诉妈妈我在湖北。妈妈当时像极了小孩子，哭的泣不成声。”“去时我们说了，一定一个不少地回来，我们没有食言。妈妈和儿子在视频中给我流过的眼泪，是给我的最好礼物；我想我这次平安回来，也是给亲人最好的礼物！这几天我要好好休息，健健康康精神饱满地去见家人。”包志敏说。

### “孩子，妈妈也爱你”

回到沈阳，等大部分下了大巴的医护人员都进入了入驻酒店，院子里已经显得冷清下来时，一对穿着红衣服的小姐妹在家长的带领下才气喘吁吁地跑了进来。

这是一对就读于沈阳和平一校长白一校分校一年级的双胞胎小姐妹，今年7岁，她们的妈妈是中国医科大学附属盛京医院第二呼吸与危重症医学科的护士李娟。

“孩子今天有舞蹈课，下午3时30分才结束，一想见面也就是几秒钟，本来不想让她们过来了。然后我同事正好过来就把她们和孩子的奶奶一起捎了过来。”李娟介绍。

李娟的爱人这段时间也在驰援湖北，家里就是孩子的奶奶照顾两个孩子。

驰援襄阳的这30多天，对于李娟来说最大的困难就是对孩子的思念：“去襄阳，对于我们医护人员来说，就是换了个工作的地方，我们都是尽自己的职责。不过孩子这么大从来没有离开过我这么久，很想她们。”

见了两个宝贝儿，李娟一下子就红了眼眶，“再等妈妈几天，隔离结束妈妈就可以回家了，你们一定要听奶奶的话啊！”

几句话后，李娟转过身向辽宁大厦的门口走去。身后，“妈妈，我爱你！”小姐俩喊着。

“妈妈，也爱你！”李娟没有停下脚步，她的背后，小姐俩对着她的背影，比了个大大的心字。

### 《让我们一起回家吧》

“当你决然转身的那一刻  
你不再是你孩子的父母  
你不再是你父母的孩子

你，披上了白衣  
成为战士  
为了我们，逆流而行  
……  
我怎么能不坚强  
因为你  
我一定要走出这个地方  
我走不出这个地方  
意味着你永远回不了你的家乡

现在  
我是自己孩子的父母了  
我是自己父母的孩子了  
我觉得现在的你也应该是自己孩子的父母自己父母的孩子

亲爱的  
让我们在这个春暖花开的时节  
让我们在这个欣欣向荣的春天里约定  
一起回家吧  
一起回家吧  
一起回家吧！”

这首以被治愈的患者角度写给辽宁医护人员的送别诗，是在当天在去机场的大巴上，当地送行的干部朗诵的，当时就听哭了很多人辽宁的医护人员。

“我有一个闺蜜群，是14个妈妈，经常在群里说起一些关于辽宁医护人员的感人故事。我也有亲人朋友在住院，住院的人都是很想回家的。然后就想到辽宁的医护人员从那么远的地方来，生活上肯定也很不适应，一定更想家。3月19日中午忽然听说他们要回家了，一直没想好怎么表达的我一下子就有了灵感，根据我们之前说起过的那些故事，创作出了这首《一起回家》。”诗歌的作者、武汉市蔡甸区统计局干部蔡飞介绍。

辽宁医疗队返程的当天，蔡飞和姐妹们一起去送行，“我们按照人数发了橙子，每人一个，代表我们一种诚心诚意地感谢！我们还和医护人员合影，也让他们在我打印出来的这首诗歌上签了名字。特别珍贵，我们要留给孩子看的，因为这些医护人员真的为我们拼了命！”

送行现场，蔡飞拍了很多照片，其中一张是一名辽宁医护人员对着前来送行的武汉人民，隔空张开了双臂！  
辽沈晚报记者 隋冠卓 本稿图片除署名外均由辽沈晚报记者 隋冠卓 摄



邹凝爱人举牌迎接。



包志敏和家人。

### 没有车窗挡着我都想跳车

3月21日下午，第二批驰援湖北返回辽宁的省属医护人员隔离驻地辽宁大厦门前，一个写着“亲爱的老婆大人，欢迎凯旋归来”的大牌子格外醒目。

举着牌子的的是33岁的董宇，他的妻子邹凝是中国医科大学附属盛京医院小儿重症监护病房的医生。

从2月14日妻子出发驰援襄阳，董宇就一直想着给妻子准备一个怎么样的欢迎仪式，最后他决定制作这样一个牌子迎接妻子：“我牌子上画了一只兔子，因为我俩都属兔，这个兔子是一个很著名的漫画形象，也是我们两个人都特别喜欢的，只要看见它，我媳妇第一时间就能认出我！”

得知妻子要在3月21日返沈，他早早地就等在了辽宁大厦门前。

从医护人员下飞机开始，他就密切关注着医护人员的行程：出机场了、青年大街收费口了、辽宁中医了……

得知车队到了北陵公园门前，董宇就开始把手中的牌子高高举起，一直到车队驶入辽宁大厦